

**О Т З Ъ В**

**на автореферат диссертации Разина Александра Николаевича «Новый способ проктопластики при лечении пациентов со сложными парапректалыми свищами», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия.**

Настоящая работа посвящена крайне актуальному и социально значимому вопросу хирургии. Парапректальные свищи – распространенное заболевание, составляющее 20-40% от всех болезней прямой кишки. Сложные формы хронического парапроктита составляют 30-45% от общего числа. После оперативного вмешательства по поводу хронического парапроктита риск рецидива заболевания варьирует от 4,7 до 53%, а степень анальной инконтиненции до 83%. В связи с вышеизложенным, актуальность выбранной автором темы не вызывает сомнений.

Целью работы стало улучшение результатов лечения пациентов с высокими транссфинктерными и экстрасфинктерными парапректальными свищами путем разработки и внедрения в клиническую практику нового способа оперативного вмешательства.

Основу работы составили клинические наблюдения и специально проведенные исследования у 144 пациентов с высокими транссфинктерными свищами и экстрасфинктерными парапректальными свищами. Представленный материал, безусловно, вполне достаточен для реализации поставленных задач и доказательности полученных результатов.

В результате проведенных исследований рекомендовано для стационарного лечения пациентов со сложными парапректальными свищами использовать способ проктопластики с укрытием внутреннего свищевого отверстия без мобилизации и перемещения лоскута, что позволяет снизить интенсивность болевого синдрома у пациентов в покое на 10%, а после акта дефекации на 20% и уменьшить частоту послеоперационных осложнений на 13,4% по сравнению с операцией низведения сегмента прямой кишки с последующей фиксацией лоскута. Разработанный автором способ оперативного лечения снижает частоту

возникновения анальной инконтиненции на 5,75% через 3 месяца и на 7,48% через 1 год после операции по сравнению с традиционными методиками.

На основании проведенного комплексного исследования диссидентом удалось снизить частоту рецидивов заболевания через 1 год на 10,54% и через 5 лет на 12,06%.

Автором на данный метод хирургического лечения получен патент РФ на изобретение №2491024 от 27.08.2013. Характеризуя работу в целом, следует отметить, что она выполнена на достаточно высоком методическом уровне. Но новизна полученных данных и их практическая значимость не вызывает никаких сомнений. Принципиальных замечаний по работе нет.

Таким образом, диссертация Разина Александра Николаевича «Новый способ проктопластики при лечении пациентов со сложными парапектальными свищами» по объему проведенных исследований, научной новизне и практической значимости полностью соответствует требованиям предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор заслуживает присуждения ему искомой степени по специальности 3.1.9 – хирургия.

Заведующий кафедрой госпитальной хирургии

Ярославского государственного

Медицинского университета,

доктор медицинских наук, профессор,

заслуженный врач РФ

В.В. Рыбачков

Печать профессора, д.м.н.  
В.В. Рыбачкова зафиксирована  
Ученой секрецией совета,  
проф. И.И. Мелешинова

